Очный тур 6 класс

1. Из горячего крана ванна заполняется за 23 минуты, из холодного – за 17 минут. Маша открыла сначала горячий кран. Через сколько минут она должна открыть холодный, чтобы к моменту наполнения ванны горячей воды налилось в 1,5 раза больше, чем холодной?

Решеине: Через 7 минут.  Примем объем ванны за 1.  Тогда,  
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ванны заполняется за минуту горячей водой, 
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ванны заполняется за минуту холодной водой. Чтобы холодной воды было в 1,5раза  меньше, чем горячей, ее нужно набрать
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 ванны, а горячей воды нужно набрать 
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 ванны.  Для этого кран с холодной водой должен быть открыт  
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минуты. Кран с горячей водой должен быть открыт 
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минуты. Значит, горячая вода должна течь на  
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минут дольше, т.е. холодную воду надо открыть через 7 минут.

2. На каждом километре шоссе между селами Елкино и Палкино стоит столб с табличкой, на одном конце которой написано, сколько километров до Елкино, а на другой – до Палкино. Боря заметил, что на каждом столбе сумма всех цифр равна 13. Каково расстояние от Елкино до Палкино?

Решение:49 км. Расстояние не может быть больше 49 км, иначе на одном столбе будет написано с одной стороны 49, а с другой  - не 0, и сумма цифр будет больше 13. Сумма цифр 12 может быть только у чисел не менее 39. Поэтому расстояние мне может быть больше 40 км, т.к. иначе на столбе, где с одной стороны 1, сумма цифр с другой стороны будет меньше 12. На столбе, где с одной стороны число 10, сумма цифр с другой стороны равна 12, по этому число там не менее 39, и расстояние не менее 49.

3. Из 32 одинаковых костей домино сложен квадрат. Докажите, что можно покрасить по 8 костей, синей, желтой и зелеными красками так, чтобы любые две кости, имеющие общий участок границы (ненулевой длины), были окрашены различно.

Решение: Сделаем это, например, так: раскрасим на шахматной доске белые клетки в 3 цвета как показано на рисунке (н — нет раскраски). Каждая доминошка накрывает ровно одну цветную клетку, раскрасим ее в этот цвет. Нетрудно видеть. Что доминошек каждого цвета ровно 8,  и они между собой не граничат. 
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4. НОК некоторых 50 натуральных чисел равно НОК других 50 натуральных чисел. Могут ли все эти 100 чисел быть последовательными натуральными числами?

Решение: Нет. Среди ста последовательных натуральных чисел хотя бы одно обязательно делиться на 64. Если в нашей сотне такое число ровно одно, то одно из НОК делиться на 64, а другое  - нет. Таких чисел может быть и два (но не больше), но  тогда ровно одно из них делиться на 128, значит, и одно из НОК делиться на 128, а другое  - нет.

5. На доске написано выражение  а
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х=b. Первый играющий называет два различных числа (по порядку), второй подставляет по своему усмотрению одно из них вместо а, другое – вместо b. Получается уравнение. Если первое названное число удовлетворяет ему, выигрывает первый, иначе – второй. Кто выигрывает при правильной игре: тот, кто делает первый ход или его партнер? 

Решение: Выигрывает первый, если называет числа -1 и 1.
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